

മി. സ്പീക്കർ: സമയനിഷ്ഠ പാലിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നേരത്തെ

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനും സബ്മിഷനും സമയം നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ചെയർ ഒന്നുകൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ് മറുപടിക്കും അവതരണത്തിനുമായി ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് അഞ്ച് മിനിട്ടും സബ്മിഷന് രണ്ട് മിനിട്ടും ആണ് നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.. ഇവിടെ റൂൾ 50

അനുസരിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള ചില പരാമർശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണ്. അത് സംബന്ധിച്ച റൂൾ 52 (5)-ൽ പ്രമേയത്തിൽ വാദങ്ങളോ അഭ്യൂഹങ്ങളോ വ്യാജോക്തികളോ ആരോപണങ്ങളോ അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകളോ ഉണ്ടായിരിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ കോട്ടയത്തെ അംഗം അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതിതേടി ഇവിടെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ അതിൽ കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കലോൽസവത്തിന്റെ സംഘാടക സമിതി ചെയർമാനായി XXXX* വിലസി നടക്കുകയാണെന്നും ഈ കേസ് ഉള്ള സമയത്ത് പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ലെന്നും പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. അത് തീർത്തും വാസ്തവവിരുദ്ധമാണ്. കൊച്ചിൻ സർവ്വകലാശാലയുടെ ഭരണസമിതി

* ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഫ.നം.900/ഇ.ബി. 2017/നി.സെ. തീയതി 28-02-2017 പ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്തു.

അംഗമാണ് ഞാൻ. ഞങ്ങളുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കലോൽസവം അടുത്തമാസം നടക്കാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. ഇതാണ് വസ്തുതയെന്നിരിക്കെ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രൂപത്തിലാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ തെറ്റായ പ്രസ്താവനകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അത് സഭാ രേഖകളിൽനിന്നും പിൻവലിക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

വിദ്യാർത്ഥി വിരുദ്ധ നടപടികൾ തടയൽ

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, ഇന്ന് സഭയുടെ മുൻപാകെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന സുപ്രധാന വിഷയം കേരളത്തിലാകെ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ലോകത്തിനാകെ മാതൃകയായ കേരളീയ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കളങ്കത്തിന്റെ ഒരു കറുത്തപാട് സൃഷ്ടിക്കുന്നതുപോലെയാണ് ഒട്ടുമിക്ക സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലേയ്ക്ക് സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കുത്തൊഴുക്കിന് കാരണമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ്, അതിന് നേതൃത്വം

കൊടുത്തിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 50:50 എന്ന അനുപാതം ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ വരുന്നതോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുമെന്നായിരുന്നു പറഞ്ഞത്. രണ്ട് സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ ഒരു സർക്കാർ കോളേജിന് തുല്യമായ രീതിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠിക്കാൻ അവസരം ലഭിക്കുമെന്നായിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി വളരെ ഉദാരമായ സമീപനമാണ് അന്നത്തെ അപേക്ഷകളിന്മേൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. വളരെ വിചിത്രമായ ചില നടപടികളും അന്നുണ്ടായി. ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച എം.ഇ.എസ്.-ന്റെ മാനേജ്മെന്റിന് അന്ന് രണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങാനുള്ള പെർമിഷൻ കിട്ടിയ വിചിത്രമായ സ്ഥിതി ഉണ്ടായി. ആരോ തമാശയ്ക്ക് വേണ്ടിയോ എന്തിനോ എന്നറിയില്ല കന്യാകുമാരിയിൽ ഒരു കോളേജ് തുടങ്ങാനുള്ള അപേക്ഷ ഇവിടെ കൊടുത്തപ്പോൾ അതിനും അനുമതി കൊടുക്കുന്ന നിലയാണ് അന്ന് ഉണ്ടായത്. എത്രമാത്രം ഉദാസീനമായാണ് അന്ന് കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ മാത്രമാണ് ഞാൻ ഈ ഉദാഹരണങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. നമ്മുടെ മുൻപിലുള്ള വിഷയം അതല്ല. എല്ലാ കരാറുകളും

വാശാനങ്ങളും ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ പിന്നീട് അപകടകരമായി വളരുന്നൊരു കാഴ്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. അന്നത്തെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ പിൻക്കാലത്ത് ഈ മാനേജ്മെന്റുകൾ എന്നെ വഞ്ചിച്ചു, എന്നെ പറ്റിച്ചു, ചതിച്ചുവെന്നൊക്കെ വിലപിക്കുന്നതിനും നമ്മൾ സാക്ഷികളായി. പിൻക്കാലത്തുണ്ടായ ചില കോടതിവിധികൾ സംശയാസ്പദവും ദുരൂഹവുമായ വിധികൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തെറ്റായ ദിശയിലുള്ള പോക്കിന് പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കുന്നതായി മാറിയ അനുഭവവും നമ്മുടെ മുൻപിലുണ്ട്. തലവരി വാങ്ങുന്നതും മെറിറ്റ് അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്നതായ പരാതികൾ, നിയമത്തിന്റെയും ചട്ടത്തിന്റെയും പഴുതുകളുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതായിട്ടുള്ള വാർത്തകൾ ഈ രംഗത്തുനിന്നും ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും പുറത്തുവരുന്ന മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളുടെയും വിദ്യാർത്ഥി പീഡനങ്ങളുടെയും വാർത്തകളാണ്.

അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പൂട്ടിയിട്ട് കോൺസൻട്രേഷൻ ക്യാമ്പുകളായി കേരളത്തിലെ ചില സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ കോളേജുകൾ മാറുന്നുവെന്നതാണ് വസ്തുത. അനധികൃതവും അന്യായവുമായ ഫീസുകൾ ഈടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമുക്ക് ചിന്തിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത ഫൈനുകൾ ഈടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോളേജ് ക്യാമ്പസിനകത്ത് ഒരു വിദ്യാർത്ഥി ചിരിച്ചാലും വിദ്യാർത്ഥി മറ്റൊരു വിദ്യാർത്ഥിയോട് സംസാരിച്ചാലും ഫൈൻ, ക്ലാസ് മുറിയ്ക്ക് പുറത്ത് എവിടെയെങ്കിലും ഇരുന്നാൽ ഫൈൻ, ആൺകുട്ടികൾ താടിയോ മുടിയോ വളർത്തിയാൽ ഫൈൻ. ഇതെല്ലാം കേരളത്തിലെ പല കോളേജുകളിലും ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്റേണൽ മാർക്ക് എന്ന ആയുധം കാണിച്ചുകൊണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികളെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന നിലയും ഇന്റേണൽ മാർക്കിലെ സുതാര്യതയില്ലായ്മയുമെല്ലാം വിവിധ കോളേജുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഉയർന്നു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ചില സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ ഡിസിപ്ലിനറി ഓഫീസർമാർ എന്ന ഒരു തസ്തിക തന്നെയുണ്ടെന്നും മാനേജ്മെന്റിന് ഹിതകരമല്ലാത്ത അഭിപ്രായം പറയുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ കായികമായി അടിച്ചൊതുക്കാൻ കഴിയുന്ന നല്ല തടിമിടുക്കുള്ള ലക്ഷണമൊത്ത ഗുണ്ടകളെയാണ്

ഡിസിപ്ലിനറി ഓഫീസർമാരായി നിയമിക്കുന്നതെന്നാണ് പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകളിൽനിന്നും അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുടെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിച്ച സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പുറത്തുവന്ന വാർത്തകളിൽനിന്നും അവിടെ ഇടിമുറികളുണ്ടെന്ന് മനസിലാക്കാൻ സാധിച്ചു. പല സ്വകാര്യ-സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിലും ഇത്തരം ഇടിമുറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടത്രേ. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ചില സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ മാനേജ്മെന്റിന്റെ നിലപാടുകളിൽ പ്രതിഷേധിക്കുകയോ എതിർക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ ഇടിമുറികളിൽ കൊണ്ടുപോയി അടിച്ചൊതുക്കുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്ത. പെൺകുട്ടികളുടെ ഹോസ്റ്റലിൽതന്നെ സ്ഥിരതാമസമാക്കിയ മാനേജരെക്കുറിച്ചും ജീവനക്കാരെക്കുറിച്ചുള്ള വാർത്തകളും വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ സ്വകാര്യതയെ ബാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാർത്തകളും പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. വൻതോതിലുള്ള മാനസിക സംഘർഷങ്ങളിലേയ്ക്ക് വിദ്യാർത്ഥികളെ നയിക്കുന്നതായ ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളും വമ്പിച്ച മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളും കായികമായ ആക്രമണങ്ങളും മാനസിക

പീഡനങ്ങളും തടയേണ്ടതുണ്ട്. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ പേരിലാണ് ഇവിടെ ഒരു കോളേജ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാർത്ഥികളോടും കുട്ടികളോടും സൗഹാർദ്ദപരമായി പെരുമാറിയ സ്റ്റേറ്റ്സ് മാനായിരുന്ന പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെത്തന്നെ അപമാനിക്കുന്ന വിധത്തിലാണ് തല്ലിപ്പൊളി കോളേജുകൾക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിട്ടിരിക്കുന്നത്. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ആളാണ് ഈ കോളേജിന്റെയും മാനേജർ എന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. അധ്യാപകനായ മുൻമന്ത്രിയുടെ മകന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് അവിടെ പല മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളും ആക്രമണങ്ങളും നടക്കുന്നതെന്നാണ് പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭാവി എന്താകണമെന്ന് നിർണ്ണയിക്കേണ്ടതും അതനുസരിച്ച് നാളത്തെ ലോകത്തിന് രൂപഭാവങ്ങൾ നൽകേണ്ടതും ഇന്നത്തെ വിദ്യാർത്ഥികളാണ്. അവരെ ഭാവിയുടെ വിധാതാക്കളായി വാർത്തെടുക്കേണ്ട കലാലയങ്ങൾ കോൺസൻട്രേഷൻ ക്യാമ്പുകളായി മാറുന്നുവെന്ന അങ്ങേയറ്റം അപകടകരമായ യാഥാർത്ഥ്യത്തെയാണ് നമ്മുടെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഇത് തടഞ്ഞ്, നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സർവ്വതോന്മുഖമായ വളർച്ചയ്ക്ക് സഹായകരമാകുവിധം വിദ്യാഭ്യാസനിലവാരം ഒട്ടും ചോർന്നുപോകാതെ

മാതൃകാപരമായ അദ്ധ്യായനം നടക്കുന്ന ഇടങ്ങളായി സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയകോളേജുകളെ മാറ്റുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ആവശ്യമെങ്കിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതുൾപ്പെടെ എല്ലാകാര്യത്തിലും ബഹുമുഖമായ ഇടപെടലുമുണ്ടാകണമെന്ന വിഷയമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ എനിക്ക് സഭയുടെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ചില സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥി ദ്രോഹനടപടികൾ നടക്കുന്നുവെന്ന് പരാതി ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടുകയും കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്റേണൽ അസസ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളെ നിയന്ത്രിച്ചിനിർത്തുന്നതിന് ഇന്റേണൽ അസസ്മെന്റ് സംവിധാനം ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുവെന്ന് പരാതി ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാല വൈസ് ചാൻസലറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നാല് വൈസ് ചാൻസലർമാരുടെ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ഈ വിഷയം വളരെ വിശദമായി പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഇയർ ഔട്ട്

സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പാമ്പാടി നെഹ്റു കോളേജ്, കോട്ടയം മറ്റക്കര ടോംസ് കോളേജ്, കൊല്ലം ഓയൂർ ട്രാവൻകൂർ കോളേജ് ഓഫ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളിൽനിന്നും രക്ഷകർത്താക്കളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച പരാതികളിന്മേൽ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നേരിട്ടെത്തി അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയോടും അധികാരികളോടും ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തിനോടും പോലീസിനോടും സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. അവരിൽനിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നെഹ്റു കോളേജിൽ പഠനം പുനരാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടോംസ് കോളേജിന്റെ അഫിലിയേഷൻ തുടർന്ന് പുതുക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല തീരുമാനിച്ചു. സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തേ പറഞ്ഞതുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ പരാതികളും സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ജസ്റ്റിസ് കെ.കെ. ദിനേശൻ, ഡോ. കെ.കെ.എൻ. കുറുപ്പ്, ഡോ. ആർ.വി.ജി. മേനോൻ എന്നിവർ അടങ്ങുന്ന ഒരു മൂന്നംഗ കമ്മീഷനെ 04.02.2017-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാർ

നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകൾ പരിശോധിച്ച് സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മിക്ക സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങളിലും രക്ഷാകർതൃ സമിതികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പി.ടി.എ.-കൾ അടിയന്തരമായി രൂപീകരിക്കണമെന്നും ഓരോ സെമസ്റ്ററിലേയും ക്ലാസുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പായി പി.ടി.എ. നിർബന്ധമായും വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്നും ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മുഴുവൻ പരാതികളും പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഓംബുഡ്സ്മാനെ നിയമിക്കുവാനും സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് നിർദ്ദേശവും ഉത്തരവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റാഗിംഗ് ഇല്ലാതാക്കുന്നതിന് നിയമാനുസൃതമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താത്ത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ സർക്കാർ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. സ്വാശ്രയമേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥിവിരുദ്ധ നീക്കങ്ങൾക്ക് കടിഞ്ഞാണിടാൻ സാധ്യമായ എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിരിക്കും.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച

കാര്യങ്ങളെയെല്ലാം സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അതോടൊപ്പം കൂട്ടിച്ചേർക്കേണ്ട രണ്ടു വിഷയം, ഇത്തരം സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥി യൂണിയന്റെ സാന്നിദ്ധ്യവും പ്രവർത്തനവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുമോ; ക്ലാസ്സെടുക്കുന്ന അധ്യാപകരെ വിലയിരുത്തുന്നതിന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കകൂടി അവസരം നൽകുന്ന പുതിയ സമ്പ്രദായം ഏർപ്പെടുത്തുമോ?

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്:

കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും ജനാധിപത്യവത്കരണം എന്നുള്ളതാണ് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സർക്കാർ എടുത്ത നയത്തിന്റെ കാതലായ വശം. അത് സ്വാശ്രയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ബാധകമാണ്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത സർവ്വകലാശാല വൈസ് ചാൻസലർമാരുടെ യോഗത്തിൽ ഈ നയത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥി യൂണിയനുകൾക്കും മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അനുകൂലമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്.

കസ്തൂരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ട്

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:

സർ, കസ്തൂരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഫൈനൽ

നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വരേണ്ടത് മാർച്ച് നാലാം തീയതിയാണ്. ഇതുവരെ അതിനുള്ള നടപടികൾ കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നുമാത്രമല്ല തീയതി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വരുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായ അനാസ്ഥയാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കാണിക്കുന്നത്. 2014 മാർച്ച് 10-നും തുടർന്ന് 2015 സെപ്റ്റംബർ 4-നാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ ഡ്രാഫ്റ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷനുണ്ടായത്. അഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ഏറ്റവും ആദ്യം സമഗ്രമായ ഒരു റിപ്പോർട്ടാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തത്. അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ച ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മൻ കമ്മിറ്റി, പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ കമ്മിറ്റികളുണ്ടാക്കി, പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് കൺവീനറും പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി, കൃഷി ഓഫീസർ, ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ, വില്ലേജ് ഓഫീസർ എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ശ്രമകരമായ പഠനം നടത്തി തയ്യാറാക്കിയ കഡസ്കൽ മാപ്പ് അടക്കം 123 വില്ലേജിലെ ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളും കൃഷിയിടങ്ങളും തോട്ടങ്ങളും ഒഴിവാക്കി ഇ.എസ്.എ. മേഖലയിലെ അതിർത്തി പുനർനിർണ്ണയിച്ചുകൊണ്ട് റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്തു. പ്രത്യേക നിയമസഭാ സമ്മേളനം നടത്തി ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തു. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ നാല് വില്ലേജുകളെ ഇതിൽ നിന്നും പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കി. ഇതിനുശേഷം അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ

ചാണ്ടിയും കേരള എം.പി.-മാരുമെല്ലാം പ്രധാനമന്ത്രിയേയും കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രിയേയും കണ്ട് കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് ഉന്നയിച്ചെങ്കിലും ഇപ്പോഴും അന്തിമ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. 10-03-2014-ലെ കരട് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ അനുസരിച്ച് കേരളത്തിന്റെ നിലപാട് കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ചതാണ്. വിജ്ഞാപനത്തിനുമുമ്പായി, 20-12-2013-നും 04-03-2014-നുമുള്ള ഓഫീസ് മെമ്മോറാണ്ടത്തിലും കേരളത്തിന്റെ നിലപാട് അവർ അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ 123 വില്ലേജുകളിലെ പരിസ്ഥിതി ദുർബലപ്രദേശങ്ങൾ 9107 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററായി നിജപ്പെടുത്തുവാനുള്ള നിർദ്ദേശം അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടത്. ഇ.എസ്.എ.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തപ്പെട്ട 886.7 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ പ്രദേശം ഇ.എസ്.എ.-ൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള കാലതാമസം കേരളത്തിലെ മലയോരമേഖലയെ ആകെ ഇന്ന് ആശങ്കയിലാഴ്ത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മാർച്ച് 2-ാം തീയതി ഡൽഹിയിൽ ഇടുക്കി ഡി.സി.സി. സമരം നടത്തുന്നു. നിയമസഭാംഗമായ ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ ഇടുക്കിയിൽനിന്നും തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് കാൽനടയാത്ര ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പലവട്ടം ഡൽഹിയിൽ പോയെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ടത്ര മുന്നോട്ടു

നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആക്ഷേപം. ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയില്ല. ഞാൻ പറയുന്നത് തെറ്റാണെങ്കിൽ തിരുത്താം. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം അങ്ങ് പ്രധാനമന്ത്രിയോടും കേന്ദ്രമന്ത്രിയോടും ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ ആകെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി 22-ന് ചേർന്ന കാബിനറ്റ് യോഗമാണ്. വളരെയേറെ വൈകിപ്പോയി. കേരളത്തെ ബാധിക്കുന്ന അതീവ ഗൗരവതരമായ വിഷയത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വേണ്ടത്ര ജാഗ്രത കാണിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഏതായാലും ഇനിയെങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണം. അന്തിമ വിജ്ഞാപനം മാർച്ച് 4-ന് ഉണ്ടായില്ലെങ്കിൽ ഡ്രാഫ്റ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷൻ അസാധുവാകും. അത് വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കും. അന്തിമവിജ്ഞാനം പുറപ്പെടുവിക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് തടസ്സമാണെന്ന് കേന്ദ്രമന്ത്രി അനിൽ മാധവ് ധാരണ പറഞ്ഞതായിട്ടാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അത് ഒരു പുതിയ വാദമാണ്. ഇതുവരെ അത് പറഞ്ഞിരുന്നില്ല. ഇതുവരെ പറഞ്ഞിരുന്നത് നമ്മുടെ നിലപാട് അംഗീകരിച്ചു, നമ്മുടെ കഡസ്ട്രൽ മാപ്പ് അംഗീകരിച്ചുവെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ കൈക്കൊള്ളുന്ന നിലപാട് ശരിയല്ല. 5 സംസ്ഥാനങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്താൽ മാത്രമേ നടപടി സ്വീകരിക്കാനാവൂ എന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ഒരു

സംസ്ഥാനത്തിന് മാത്രമായി നിലപാടെടുക്കാൻ പാടില്ല എന്നാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ 2014 സെപ്റ്റംബർ 25-ന് ഗോവ ഫൗണ്ടേഷൻ കേസ്സിൽ നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിധി ഞാൻ വായിക്കാം. ഇവിടെ പറയുന്നത് We may also notice that on behalf of the State of Kerala it was specifically contended before us that they have already submitted not only their objections but even their physical measurements of the area that could be declared as Eco-sensitive area and matter is pending with the MoEF now for a considerable time. All that we can direct is that this matter should also be dealt with by the Ministry of Environment with utmost expeditiousness. It will be obviously open to the MoEF to declare the ecologically sensitive areas state wise or collectively for the entire Western Ghats region which is related to the all six states indicated. I repeat 'state wise or collectively' നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണൽ പറയുന്നത് കേരളത്തിന് മാത്രമായി നോട്ടീഫൈ ചെയ്യുന്നതിന് തടസ്സമില്ലെന്നാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ജാഗ്രത കാണിക്കണം. എനിക്ക് ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, കേരളത്തിൽനിന്നും ആശ്ചര്യം ഡെലഗേഷൻ പോകുന്നതായി

അറിയുന്നു. ആ ഡെലിഗേഷൻ പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുമ്പോൾ ഇക്കാര്യംകൂടി ഉന്നയിക്കണം. കാരണം ഭക്ഷ്യ പ്രശ്നംപോലെ ഗൗരവമാണ് കസ്റ്ററി രംഗൻ വിഷയം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജാഗ്രതയുണ്ടാകണം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ മലയോര മേഖലയാകെ വലിയ ആശങ്കയിലാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായി ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപെടുത്തിയില്ല എന്നത് ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന്റെ തെറ്റിദ്ധാരണയാണ്. നേരത്തേതന്നെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിസ്ഥിതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. കസ്റ്ററി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തിലെ 123 വില്ലേജുകളിലായി 13108 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ പ്രദേശം പരിസ്ഥിതിലോലമായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജനസാന്ദ്രത കൂടുതലും ഭൂമിയുടെ ലഭ്യത കുറവുമായ കേരളത്തിലെ ഇ.എസ്.എ.-യുടെ വിസ്തൃതി

ഉയരുന്നത് ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കും എന്നതുകൊണ്ട് ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളെയും കൃഷിസ്ഥലങ്ങളെയും പൂർണ്ണമായും ഇ.എസ്.എ.-യിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് കേരളനിയമസഭ 30-01-2014-ന് ഐക്യബഹുപക്ഷ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയതാണ്. വിദഗ്ദ്ധ സമിതി സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ആകെ പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളുടെ വിസ്തൃതി 9993.7 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ ആയിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ 10-03-2014-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച കരട് വിജ്ഞാപനത്തിൽ 9107 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വനപ്രദേശമായും 886.7 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വനേതര പ്രദേശമായും കാണിച്ചിരുന്നു. 04-09-2015-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ വിസ്തീർണ്ണം അതുതന്നെയാണ് കാണിച്ചിരുന്നത്. ഈ വിജ്ഞാപനത്തിൽ റിസർവ് ഫോറസ്റ്റ്, പ്രൊട്ടക്റ്റഡ് ഏരിയ, വേൾഡ് ഹെറിറ്റേജ് സൈറ്റ് എന്നിവ മാത്രമായി ചുരുക്കുവാൻ കേരള സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് സഹമന്ത്രി 23-06-2016-ൽ കേരളം സന്ദർശിച്ച അവസരത്തിൽ എത്രയുംവേഗം അന്തിമ

വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മെമ്മോറാണ്ടം സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. തമിഴ്നാട് സർക്കാർ ഇതുവരെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് അന്തിമ വിജ്ഞാപനം വൈകുന്നത്. പശ്ചിമഘട്ട സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് പൊതുവിൽ ഒരു വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയാണ് എന്നതാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ എടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാട്. 2017 മാർച്ച് 4-ാം തീയതി കരട് വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കും. നേരത്തേ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച 9993 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വനപ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും 886.7 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വനേതര പ്രദേശം വേർതിരിച്ച് 9107 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ മാത്രം ഇ.എസ്.എ. ആയി തിട്ടപ്പെടുത്താനും ബാക്കി വരുന്നത് ഇ.എസ്.എ.-യുടെ പരിധിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കി സംസ്ഥാന നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും കർശനമായി പാലിച്ചുകൊണ്ട് സംരക്ഷിക്കുവാനും കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് 23-02-2017-ന് കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വനേതര മേഖലയായ 886.7 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ പ്രദേശം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി

ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും പഞ്ചായത്തുതല ജൈവവൈവിധ്യ മാനേജ്മെന്റ് സമിതികൾക്കും പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. തമിഴ്നാട് സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് നൽകാത്തതുകൊണ്ടാണ് അന്തിമവിജ്ഞാപനം വൈകുന്നത്. എങ്കിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ തുടർന്നും 9107 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ പ്രദേശം മാത്രം ഇ.എസ്.എ. പരിധിയിൽ നിർത്താൻ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ കരട് വിജ്ഞാപനം മാർച്ച് 4-ന് അസാധുവാക്കാൻ പോകുകയാണ്. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും ഒന്നിച്ചുവേണ്ട, സ്പെസിഫിക്കായി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണൽ പറയുന്നത്. ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് പ്രത്യേകമായിട്ടോ ഒന്നിച്ചോ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അവരുടെ വിധിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് അവരെ ചലഞ്ച് ചെയ്യുകയാണ്. അവർ കൊടുക്കാൻ പോകുന്നില്ല. തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് ദോഷമാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് രണ്ടുപ്രാവശ്യം

അംഗീകരിച്ച ഡ്രാഫ്റ്റിൽ പറയുന്നതുപോലെ 9107 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ മാത്രം ഇ.എസ്.എ.-യിൽ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങ് ദയവായി പ്രധാനമന്ത്രിയെ ബന്ധപ്പെടുമോ; അല്ലെങ്കിൽ ആൾപാർട്ടി സംഘത്തിന്റെ നിവേദക അജണ്ടയിൽ ഇക്കാര്യം ഉൾപ്പെടുത്താമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ

ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും തുടർന്ന് ബന്ധപ്പെടാൻ സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ്.